

虽然是实行免费接种疫苗,但她们却没有一丝松懈:为老年人提供多方便利,为学生考虑周到……老人说,有她们保驾护航,这个冬天过得放心。

从容应对疫苗接种繁忙期

——记金顶街社区卫生服务中心

□谢跃 崔欣

自10月16日开始,北京市开始为符合条件的老人和中小學生免费接种流感疫苗。作为北京大学首钢医院基层卫生服务机构,金顶街社区卫生服务中心也开始了他们的繁忙期。

由于上午要接待社区居民的日常门诊,金顶街社区卫生服务中心将开始接种流感疫苗的时间定在当天13点。12点50分时,记者却只看到十几位老人在等待接种。预防保健科主任王卫红告诉记者,为了不让居民们集中在一个时间段来接种疫苗,他们从9月份开始在社区通过张贴宣传海报、黑板报的形式进行宣传,并与辖区居委会沟通,在金顶街社区发布免费接种通知,强调今年的接种时间持续到11月30日,不要集中在同一时间进行接种,这样也避免人群密集情况下流感的传播。

13时,“预约登记室”的两位医护人员开始为老人们登记。住在模式口中里的王老先生拿出了社保卡递给医护人员。“您带身份证了吗?”防保医生康秀金停顿了一下说,“今年‘刷’身份证登记,不用您自己再填写信息了。”“那我回去拿一趟。”老人回答得很痛快。可看到老人年岁已高,康秀金不忍心了:“您把医保卡给我吧,我把信息给您记录在本上,回头再输入电脑里。您在知情同意书上签个字,然后去接种疫苗。”

看到这个情景,王卫红向记者解释道,今年接种手续更便捷,老年人拿着身份证直接在二代身份证阅读器上扫描就

可以完成接种身份认证,不需要自己手动填写资料了,缩短了流程。“虽然我们在前期的宣传中明确告知今年是“刷”二代身份证登记,但很多老人还是习惯带着社保卡。因为接种时间到16点结束,我们只能先记录在册,抽空在16点之前手动录入电脑里。”

从13时到14时10分,两位医护人员已经为30多位居民接种了流感疫苗。王卫红告诉记者,金顶街社区卫生服务中心领取了600多支流感疫苗,保存在冰箱里,预计可供一周使用。根据接种的需要,会随时到疾控中心领取。

记者了解到,金顶街周边社区居民符合免费接种条件的人数在5000人,除了社区的老人,辖区的3所小学和4所中学符合条件的中小學生,也由他们负责接种。

在三层的一间办公室里,另外两名医护人员正在为下周去学校给中小學生接种做准备:统计人数,安排时间,与校医沟通禁忌症……王卫红告诉记者,由于不能耽误中小學生上课,他们只能推着冷藏车到学校,趁学生中午休息时间进行接种。

16时,接种室内最后一位老人的疫苗接种完毕。“您回去多喝水,有反应立即告诉我。”这是郝洪翠在叮嘱老人。“没事,我每年接种的流感疫苗效果很好,有你们为我们保驾护航很放心。”说完,老人呵呵地笑起来。

■短讯

首自信公司

二十对新人喜结良缘

日前,北京首钢自动化信息技术有限公司举行“温情、温馨、温暖——在自信”2013年青年集体婚礼。在领导、父母、亲朋好友等200余来宾关爱和祝福的目光中,20对新人携手踏上象征喜庆吉祥的红地毯。

仪式简约而不乏感动。在众人的注目下,带着对美好明天的期待,他们一起许下爱的誓言、喝交杯酒、互换戒指、斟满香槟,一鞠躬感谢祖国给予幸福生活、二鞠躬感谢父母养育之恩、三鞠躬夫妻对拜祈愿白头偕老……全场响起阵阵热烈的掌声。

首钢总公司

获多个企业管理创新成果奖

近日,第二十八届北京市企业管理现代化创新成果揭晓,首钢总公司凭借出色的组织工作荣获第二十八届北京市企业管理现代化创新成果优秀组织奖。同时,首钢共有18项创新成果入选,其中,一等奖5项、二等奖13项。

第二十八届北京市企业管理现代化创新成果涉及了当前企业管理的各个领域,体现了当前北京市企业管理现代化水平和趋势,为开展企业管理科学研究与教学提供了案例。